3agaya 9.1 (5 0a/s10B)

Cwmech okcuioB azota (V) u yriepona (IV) maccoii 13,4 T mpu HOpMaJTbHBIX
yCIIOBUSIX 3aHUMAET 00beM 6,72 1. Ckoabko Moiiekys COz mpuxoauTcst Ha OJHY
moiekyiry NO,? Uemy paBHBI MaccoBbIE€ JOJU OKCHIOB B cMecu? (5 6asioB)

Kpurepun ouenku

Ornpenenenue 00IIero KOJUIeCTBa CMECH OKCHIOB
n=6,72 n/ 22,4 r/moap= 0,3 MOJIb

1 Oam

OmnpeneneHre KOJIMYECTBA KAXKIOTO Tasa:

X- koiuuectBo COy; ( 0,3-X) — konmuuecTBO NO; (Mau Ha060pOT)
M(CO)=44 r/monb, M(NO,) =46 r/mM01b

44x +46(0,3-x)=13,4

X=0,2 MOJIb;

konunyectBo NOy: 0,3-0,2 = 0,1Mmo0m1b

2 Oaiua

n(CO,)/n(NO,) =N(CO,)/N((NO,)=0,2/0,1=2

1 Gamn

Onpenenenne MacCOBBIX JOJEH:
m(C0O2)=0,2moap 44 r/monb =8,8 T
m(NO,)=13,4-8,8=4,6T

®(CO,) =8,8/13,4=0,6567 wu 65,7%
o( NO,)=1-0,657= 0,343 nu 34,3 %

1 Oamn

Bcero

5 0aJuIoB

3agaya 9.2 (10 6a/10B)

PactBopumocTs noBapeHHou conu npu 80° C paBHa 38 1. M3 HaChIIIIEHHOTO NpU

80° C pactBopa npurotoBmin 300 r 10 % pactBopa xnopuna Hatpusi. meromuecs
BO BTOPOM PACTBOPE XJIOPHJT MOHBI TTOJTHOCTHIO OCAXKACHBI PACTBOPOM HUTpATa

cepedpa ¢ maccoBoit gojieit 15% u motHoCThIO 1,12 r/MmiL.

Onpenenurs:

1. MaccoByo a0au xjiopuja HaTpusi B HackiieHHOM ripu 80°C pacTBope
2. Maccy HachIIIIEHHOTO PAacTBOpa U MAacCy BOJIbI, KOTOPbIE HEOOXOIUMBI JIJIs

npurotosienus 300 r pactBopa ¢ maccoBoit noseit 10 %

3. Maccy 1 00beM UCTIOJIb30BAHHOTO pacTBOpa HUTpaTa cepedpa

(10 6amoB)

Kpurepun ouenku

Ornpenenenrue MaccoBOM 107U COJIM B TIEPBOM PacTBOPE 2 Gama
w1(NaCl)= 38/(38+100) 100%= 27,5 %

Ornpenenenue Macchl XJI0pU/Ia HaTpUs BO BTOPOM PacTBOPE 1 Gamn
m(NaCl)=w, my-,2/100% =10- 300/100= 30r

Onpenenenne Macchl IEPBOrO PACTBOPA M MACChl BOJBI 2 Oamna




Mp-p.1=M(NaCl)/ ©:=30/0,275 =109 r
m(H,0)=1000-109= 891 r

VYpaeuenne peakiuu: AGQNO3z + NaCl= AgCl +NaNOs 1 Gan
OnpeneneHre KOIUYECTBa XJIOpUIa HATPHUsI U HUTpaTa 1 6amn
cepedpa N(NaCl)=n(AgNO;)=30/58,5=0,5 moib

OmnpeneneHre Macchl HUTpaTa cepedpa 1 Gamn
M(AgNO3)=0,5mo015 - 170r/Monp= 871

Omnpenenenre Macchl M 00BEMa pacTBOpa HUTpATa cepedpa 2 Gamna

My-(AgNO3)=87/0,15=581 r
V=m/p = 581r/1,12 r/mn =519 M

Bcero 10 6ayu1oB

3apaua 9.3 (15 6as10B)

OcymiecTButh npespainieHus (15 6anion):

LiN

o — d“‘ Li,CO;

Lict |

11

Kpurepuu olieHHBaHUS: KaK10€ NPAaBUIIBHOE YpaBHEHHE — OAUH Oasui

1.

©ooNO A WN

2L1 +Cl,= 2LIiCl wnu B3aumMoaeiicTBUE € COITHON KUCIOTOM,
pacIuiaBoM COJIH
2Li +2H,0 =2 LiOH + H»

6Li +N,>=2LisN
4Li+0, = 2Li,0
2Li+H, = 2LiH

LisN +3H,0 = 3LiOH +NHj5
Li,O +H,0 = 2LiOH

LiH + H,O = LiOH +H;
L|20 + CO, = LizCOg

10. 2LiOH + CO; = Li,CO3 + H,0



11. LiOH + HCI = LiCIl + H,0O

12. Li,SO,4 + BaCl, = 2LiCIl+ BaSO,

13. Li,CO3 + H,SO, = Li,SO4 + H,O + CO,
14. 2LiCl = 2Li + Cl,

15. 4LiOH = 4Li + O, +2H,0

3agaua 9.4 (10 6a/s10B)

CraB MHKa ¥ Maraus Mmaccou 17,8 r o6paboTtany pacTBOPOM TUIPOKCHAA
HATpPHUs, IPU ATOM BbIEIMIOCH 4,48 11 ra3a (H.y.). OcTaBiieecs: TBEpA0€ BEIIECTBO
MOJKET IpopearupoBath ¢ 2,24 i (H.y.) yIIeKucaoro ra3a. PaccuutaTh MaccoByro
JIOJIFO METAJIJIOB B CIUIaBE M HA OCHOBAHUHU TEPMOXUMUYECKOTO YPABHEHUS

2MQzs) +COxraz) = 2MgO + Cirpy + 810 /I ompenenuTs KOTMIeCTBO
BbIZIeuBIIIerocs Teria. (10 6amioB)

Kpurepuu onieHuBaHus

Harmcano ypaBHEHHE peaKinu 2 Gam
Zn+2NaOH +2H,0 = Na,[Zn(OH),] + H»
Mg + NaOH - me nner

OrnpenesneHbl KOIMYECTBO M Macca BCTYMUBIIETO B peakiuio ZN: 2 bama
n(H,)=4,48/22,4 = 0,2 moan; n(Zn)=0,2 mob
m(Al)=0,2 -65=13r

Onpenenena Macca 1 KOJIMYECTBO MarHus: 2 banna
m(Mg)= 17,8 - 13 =4,8 r; n(Mg)=4,8/24=0,2 momnn

OmnpeneneHo KOJUIECTBO PEarupyroIero ¢ MarHueM yrilekucioro | 1 Gamn
rasa M yKa3aHo, 4TO PEaKIIHs MPOTEKAeT KOJINYCCTBEHHO:
m(CO,)=2,24/22,4 =0,1 MOJb , IO yPABHCHHUIO PEAKIIHH

2MU(5) T+COxras) = 2MQO + Cirp) + 810 k/Ik  BUIHO, UTO peaxiys
npoTekaeT KoauvectBeHHo, T.K. N(Mg)/n(CO,)=2/1=0,2/0,1

Onpenenena MaccoBast 10Jisi METAJIJIOB B CILJIABE: 2 Oanna
®(Zn)=13/17,8 -100%=73 %
®(Mg)=100- 73=27 %

[To TepMOXUMUYECKOMY YPaBHEHHUIO PACCUYUTAHO KOJTUIECTBO 2 Oata
terta: Q=0,2 -810/2= 81k]x
Bcero 10 6ayuioB

3agaya 9.5 (10 6a110B)

B ueThipéx mpobupkax HaXOASITCs pacTBOPhI A30THOM KHUCIIOThI, KapOOHATa Kajus,
HUTpaTa cepedpa u xyopuaa Kanbius. Kak pacrno3Hath Kaxablid U3 pacTBOPOB,
UCITOJIb3YsI TOJBKO UX B Ka4eCTBE peakTUBOB? COCTaBbTE IUIAH ONPEIEICHUS B



BUAC T216JII/II_U)I " OIMMIIMTEC KaK MOKHO PAaCIIO3HATh 3THU BCIICCTBA. Vkaxute OBETa
O6p213y}OH_II/IXC$I 0CaJKOB M BbIACIIAIIOIINXCA I'a30B.

Hanumure MOJICKYJIAPHBIC 1 COKPAIICHHBIC HOHHBIC YPABHCHUA peaKHHﬁ.

Pemenune bamel
YpaBHEHUS TPOTEKAIOIINX PEAKLINN:
K,CO3 + 2HNO3;— 2KNO3z+ H,O + CO», T 1

COs% + 2H* > H,0+CO, T

K,CO3 + 2A9N03 — 2KNO; + A92C03~L
2Ag* + CO5% — Ag,COszd

K,COj3 + CaCl,— CaCOsd + 2KCI
Ca’* + COsZ — CaCOzd

Hurpar cepebpa u XxJ10pu Kalablids Ja0T MO JBa 0CaJiKa, KOTOPhIE
MOXHO OTIMuuTh. KapOoHaT kanus JaeT JBa OcCajka U ras. 1
A30THas KucjoTa Jaet ras. FIx MO>KHO pacro3HaTh.

ITpu noGaBneHnn pacTBOpa KapOOHAaTa Kalusl K KHUCIIOTE ra3
BBIJIEIISICTCS Cpa3y, a MU 0OpaTHOM MOPSAJIKE CIAUBAHUS - TOJIBKO
1ocJie MPWINBAHUSA JOCTATOYHO OOJIBIIOTO KOJIWYECTBA KUCIIOTHI, 2
TaK Kak cHadaja oOpasyeTcsl TiApoKapOOHAT, a TOJbKO 3aTEM OH
pearupyeT ¢ KUCIOTOM C BBIJICJIEHUEM YIIIEKHUCIIOTO Iasa.

K2COs AgNO; CaCl,
co, T HET HET

U3MEHEHUHN | U3MEHEHU

HNO;

K>COs3 co, Tt Ag,COsd | CaCOszl 3
AgNO; | mer AgC
M3MEHEHU I
CaCl, HET
M3MEHEHU
CO, T-6ecusernbiit ra3, AGCI - Geblii TBOPOKHCTHIH 0CAMIOK, 1

CaCOs Y - Genblii ocanok u Ag.CO3 4 — CBETIO-KeNTHhI 0CaIOK.

Hroro | 10 6auioB




